

东京奥运为何放弃“樱花奥运”，延期一整年？

3月30日晚，国际奥委会、国际残奥委会、东京奥组委、东京都政府和日本政府达成协议，推迟后的东京奥运会举办时间是2021年7月23日至8月8日，残奥会举办时间是8月24日至9月5日。这与原计划的东京奥运会(2020年7月24日至8月9日)和残奥会(8月25日至9月6日)都各自延期了一整年。

3月24日，国际奥委会和东京奥组委决定东京奥运会将改期至2020年后，但不迟于2021年的夏天举行。过去的一周，国际奥委会主席巴赫曾说，奥运会不迟于2021年夏天举行，并非意味着时间局限于明年夏天。因此，也有传言奥运会将在日本春季，也就是“樱花季”举办。但为何最终决定延期一整年呢？

3月30日的官方声明透露，这一决定基于三方面的考量：第一，保护运动员和所有奥运会参与人员的健康，支持抗击新冠疫情的行动；第二，保障运动员和奥运项目的利益；第三，全球体育赛程。

声明具体谈到了3个



原因：

首先，随着新日期的确定，接下来的一系列筹办工作都需要按照这一时间来倒排工期，这意味着必须保证届时疫情得到有效控制。与延期到明年春季相比，延期一年给全球的“抗疫”提供了更加充足的时间。待明年奥运开幕时，各方无不希望人类能迎来战胜疫情的时刻。

其次，倘若只延期到

明年春季，那么届时又将与职业体育赛事冲突。众所周知，5~6月份正是欧洲足球、NBA等赛事的高峰，如果奥运会也在那个时间段进行，赞助商、转播商等各方利益太难协调。而延期一整年，避开了职业体育的高峰，也与同样延期一年的足球欧锦赛、美洲杯(两项赛事均于2021年6月11日至7月11日举行)等擦肩而过。

在新日期确定之后，世界田联马上发布声明，表示支持国际奥委会和东京奥组委确定的新时间，并表示会将原定于2021年8月6日~15日举行的世界田径锦标赛推迟到2022年举行。此前，国际泳联也表示，2021年福冈游泳世锦赛将择期举行。由此可见，在这一前所未有的危机面前，奥林匹克大家庭选择携手应对挑战。

第三，延期一整年也给奥运资格赛留足了时间。国际单项体育联合会、运动员可以依照2020年原本的规划，来继续筹办和备战资格赛。

东京奥组委主席森喜朗透露了确定日期的细节。他说：“国际奥委会主席和东京奥组委召开电话会议，具体讨论东京奥运会日期。日本奥运大臣桥本圣子、东京都知事小池百合子也加入会议。我提议奥运会应该在2021年7~8月举行。非常感谢巴赫主席，他在与不同的国际单项体育联合会和其他相关组织沟通后，接受了我的提议。”

这位82岁的日本前首相还说：“运动员晋级奥运会和训练备战需要一定的时间，因此共识是在日本的夏季假期举办奥运会是更好的选择。而在交通、重新安排志愿者、为日本和其他国家(地区)提供门票以及应对疫情等方面，我们认为比原计划推迟一年是更好的方案。尽管历史上首次推迟了奥运会和残奥会，许多其他问题已经显现，但赛事时间表仍是未来筹办工作的基石，我坚信迅速确定举办日期有助于加快未来的筹办工作。”

东京都知事小池百合子表示：“新日期之下的筹办工作将顺利进行，因为这一时间段与原定的竞赛日程相符，同时与票务、场馆人员、志愿者和交通安排等方面的时间也相对应。” (据新华社报道)

【链接】 门票可退 也可继续使用

《广州日报》消息 3月30日，东京奥组委执委

会还就门票、测试赛、志愿者、商业合同以及火炬接力等问题达成了初步共识。会议决定，已售出的奥运会门票可以在延期后继续使用，如果由于时间变更无法继续使用门票的观众，可以办理全额退票。据悉，此次奥运会的观众座位被划分为A到E的5个区域，票价最贵的是开幕式A区域门票，价格为30万日元(含税约合人民币1.9万元)。此外，田径类的男子100米和男女400米接力等项目的决赛门票最贵，为13万日元(含税约合人民币8254元)，粗略估算，奥运会所有门票收入将超100亿元人民币。

关于测试赛问题，原定于今年4月后举行的18项测试赛全部推迟。对于涉及的商业合同，组委会透露，已经要求合同各方暂时停止执行，待新的比赛计划确定后，组委会将就合同问题展开谈判。会议还决定，为志愿者保留资格，而今年的火炬手在明年的遴选过程中享有优先权。(孙嘉晖)

在中超踢球的巴西球员努力赶上联赛

新华社消息 在中超效力巴西球员都在尽力赶回中国或者在巴西国内保持训练。

北京时间3月27日23时49分，上海上港球员胡尔克、奥斯卡和洛佩斯乘坐包机抵达浦东机场，在外国人“禁令”生效前入境中国。他们3人都是从很早就预定了机票，但航空公司飞机一再取消，最终他们选择包机，回到了中国，在隔离14天后就可以归队。

虽然上港的巴西“三叉戟”“压哨”回归，但还有不少他们的同胞依然滞留巴西，包括恒大的保利尼奥、国安的奥古斯托、鲁能的格德斯、苏宁的特谢拉等，他们只能在巴西保持训练。保利尼奥最近发布了自己在家背着孩子训练的视频，借此告诉球迷们，他在巴西不忘保持身体状态。(赵焱 陈威华)

利物浦的冠军悬了？

《新民晚报》消息 欧洲的疫情仍在蔓延，欧洲联赛4月底重启的可能性极小。欧足联主席甚至表态，如果6月底不能重启，本赛季可能作废。这对联赛暂时领先的球队绝不是好消息，尤其是利物浦，快到手的英超冠军就这样飞了？疫情蔓延之际，欧洲各大联赛先后停摆。按照计划，意甲、英超等均希望在4月30日重启，这样，还能在上半年结束本赛季，尽量减少赛程调整、转播违约和球票退款等影响。但按目前的疫情发展，欧洲各国感染人数还在不断上升，原计划重启赛季基本没有可能。

在接受意大利《共和报》采访时，欧足联主席切费林表示，对欧洲联赛重启，准备了A、B、C3个备案，“分别是5月中旬，6月和6月底。”但这3个备案的时间均在6月底前，如果届时联赛仍不能恢复呢？目前的情况，剩余赛

程少的联赛如英超还有9轮，多的还剩12轮，这些比赛无论如何需要一个时间段来消化，所谓48小时踢一轮联赛的提法，被球员和俱乐部都认为是疯了。“如果还不能重启联赛，那么这个赛季可能作废。”切费林认为，下赛季早点踢完再腾出时间来补踢本赛季剩余赛事，这样的提议也不靠谱，执行起来很难，“甚至所有比赛空场也没法想象。”

切费林的话让那些联赛领先的球队心头一凉。比如利物浦，目前在积分榜上领先第二名曼城多达25分，很可能再多踢一轮就有机会提前夺冠，若赛季作废的话，岂不是大半年的努力都白费了？而且，这是利物浦第一次染指英超冠军也是俱乐部近30年来首夺顶级联赛冠军的大好机会。有利物浦球迷哀叹：早知如此，踢沃特福德那场就该赢下来，现在已经夺冠了！

各国联赛在紧锣密鼓

地商讨对策。英超联盟希望将20支球队集中起来，在封闭的环境踢完剩余赛季，时间可能是6~7月之间。按照这个方案，俱乐部所有人要入住单独的酒店，远离家人，酒店必须处在隔离的状态下，并配备完善的检测工具。同时，比赛会进行转播，这样一来，球迷一天能看好几场比赛。据悉，这个方案因其安全性得到了英国政府的支持。

4月1日，欧足联将与55个成员国代表举行视频会议，商讨比赛可能恢复的方案和日期，但情况并不乐观。英格兰的医疗专家詹妮·哈里斯博士表示，现在突然恢复正常生活，是非常危险的，“可能需要6个月甚至更长时间。”如果真的没法再继续本赛季的话，也有人接受极端情况下联赛排名的解决方案。曼城中场京多安说：“若利物浦最终被授予冠军，我没有什么问题。我们必须要有体育精神。”(金雷)



朱婷

朱婷被写进英国著名儿童读物

《广州日报》消息 英国知名出版社DK Children在日前发行了一本名为《等我长大-体育英雄》的儿童读物，讲述孩子如何成长为体育明星的励志故事。中国女排队长朱婷的故事被收录其中，与朱婷一同被写进这本儿童读物的还有梅西、詹姆斯、博尔特、拜尔斯、羽生结弦等世界体坛知名运动员。

这本售价5.99英镑的书籍是面向儿童发行，全本采用绘画和文字相结合的形式，主要介绍世界体育巨星的成长故事。朱婷是唯一入选该儿童读物的排球运动员，她不仅是中国女排队长，也是世界排坛身价最高的运动员，曾代表中国女排夺得了世界杯冠军与奥运会冠军，个人获得的MVP多达14个。(杨敏)